

## MANIFESTACIÓN DEL 27 DE SEPTIEMBRE

Acusaron a los gobernantes de la Isla de llevar a cabo una política "absolutamente nefasta" de desarrollo turístico sin tener en cuenta la necesidad de preservación de Lanzarote

# Adena cree necesario salir hoy para "detener la destrucción sistemática a la que asistimos"

M.G.

El colectivo ecologista WWF/Adena Canarias ofreció anteayer una rueda de prensa para pedir a la población de Lanzarote su participación en defensa del medio ambiente de la Isla asistiendo a la manifestación que Foro Lanzarote ha convocado para hoy bajo el lema *Paremos la destrucción de la Isla, ¿y tú qué vas a hacer?*

Ezequiel Navío, director de Adena Canarias, declaró que la asistencia era necesaria "en pro de detener la destrucción sistemática a la que estamos asistiendo por parte del modelo de desarrollo y las políticas especuladoras que están asentadas y muy bien arraigadas no sólo en Lanzarote, sino también en el resto de las Islas Canarias".

El director explicó a continuación que, a su entender, existían tres criterios como

principales motivos de las reivindicaciones para exigir un cambio en la dirección de la construcción y el desarrollo turístico que sufre Lanzarote.

Como primer criterio, Adena considera que Lanzarote, como otras Islas Canarias,

sufre "la vulneración sistemática de las normativas que regulan el uso y la gestión del territorio". Critican que las administraciones regionales y locales se permiten aún numerosas construcciones de enorme impacto visual y paisajístico, "aplicando una política de intervención parcial frente a esta clase de infracciones". "Mientras se derriban pequeñas chozas en la costa con toda la parafernalia mediática", acusaban desde la organización ecologista, "mientras se impide la construcción de pequeñas obras destinadas a la agricultura o al medio rural, o se precintan primeras viviendas construidas o en construcción por ausencia de normas subsidiarias, la administración regional

y local permanece pasiva ante casos de enorme impacto paisajístico en la costa o en el interior, a pesar de haber vulnerado numerosas estipulaciones administrativas". Desde Adena quisieron recordar que la ley debe ser igual para todos.

Además, también opinan que la capacidad de carga de la Isla, con sus actuales infraestructuras y modelos de desarrollo estipulados, ha sido ya sobrepasada. Por eso, creen que no pueden seguir permitiéndose las actuales deficiencias, como el derroche de energías



ADENA

contaminantes, la mala gestión de los residuos y la progresiva degradación de los ecosistemas, bajo el actual modelo de progreso.

Un tercer punto al que se refirieron fue el modelo de turismo que experimenta la Isla, el cual consideran que "es sin duda agresivo con el medio, transformador de nuestra naturaleza más intrínseca, y desequilibrado en función de la fragilidad del territorio". Criticaron las políticas del Gobierno de Canarias y de algunos partidos de Lanzarote, que, como ejemplo, promueven "como alternativa económica el asentamiento de plataformas petrolíferas frente a las costas de Lanzarote y Fuerteventura, algo absolutamente ridículo y contra-

producente para los intereses generales de ambas islas".

Por eso, criticaron duramente a los actuales gobernantes de la Isla, y Ezequiel Navío acusó a los responsables políticos y responsables del sector turístico de estar "aludiendo constantemente a la necesidad de un desarrollo sostenible y de la defensa del medio ambiente como una especie de escudo hacia todas esas barbaries que se están produciendo". "Esto hay que desenmascararlo" añadió, porque están llevando a cabo "una política absolutamente nefasta de desarrollo turístico y de promoción social que no tiene en cuenta la verdadera idiosincrasia del medio ambiente de las Islas y la necesidad de su

preservación. Al final terminan haciendo lo que quieren con el territorio que es patrimonio natural de todos los ciudadanos. Esto no se puede seguir permitiendo, ya está bien".

De todos modos, Antonio Rodríguez Trujillo, coordinador de actividades, quiso puntualizar que todas estas reivindicaciones quieren afrontarlas "con optimismo, con ilusión, y con el convencimiento de que entre todos vamos a cambiar esta nefasta política ambiental". Así, invitaron a todos a que estén hoy a las 20:30 en la Ciudad Deportiva para hacer el recorrido de la manifestación.

## Los Verdes apoyan la manifestación como carta de presentación en Lanzarote

Redacción.- Los Verdes de Canarias también han querido apoyar la manifestación convocada por Foro Lanzarote. Según un comunicado enviado por ellos a los medios, "en Lanzarote actualmente no hay voluntad política de limitar el crecimiento turístico". Aseguran que el llamamiento del foro no es una invitación gratuita ni una mera reflexión, sino que.

Los Verdes de Canarias, que no cuentan con organización en nuestra Isla, quieren apostar y apoyar este cambio y ofrecer así su "marca electoral". Al fin y al cabo, es una carta de presentación con la que posibilitar su

presencia en la Isla, ya que quieren crear una organización en ella. Declaran que ven en la población lanzaroteña una apuesta por un cambio verde. "La actividad edificatoria ha sido el motor económico de Lanzarote, pero también el polo de alineación de una gran cantidad de mano de obra". Además, critican que la superficie edificatoria turística, las plazas turísticas, la densidad de vehículos y la extracción de áridos se han incrementado notablemente en los últimos cinco años.

También creen que el escenario político de Lanzarote se ha visto dominado por actitudes po-



Miembros de Foro Lanzarote llamando a la manifestación en un acto de las fiestas de San Ginés.

líticas interesadas por los poderes económicos y que se ha convertido a Lanzarote en el "marco más extraño y curioso de mociones de censura y pactos de los más extraños".

Sociedad Democracia, por su parte, también se ha sumado a la manifestación. "Como sociedad centenaria, pluralista, democrática y comprometida con el tiempo y el espacio en los que le ha tocado vivir", afirman, "la Socie-

dad Democracia quiere sumarse a la manifestación, mostrando así su preocupación ante el alarmante panorama que en los últimos tiempos parece cernirse sobre Lanzarote, materializado en hechos absolutamente palpables por todos los que aquí vivimos".

La organización concreta algunos de estos hechos, como son el "desmesurado crecimiento turístico, desbordamiento poblacional, saturación de servicios de

Sanidad y Educación, inseguridad ciudadana, escaso transporte público, ocupación indiscriminada del territorio y un deterioro fulminante del patrimonio natural y cultural". "Hechos", añade, "que se manifiestan en una progresiva pérdida de calidad de vida".

La Federación Insular de Asociaciones de Vecinos Gran Guadafía también ha querido manifestar públicamente, "y sin ánimo de protagonismo", el apoyo "incondicional" y la participación en la manifestación de esta tarde. La organización sindical Comisiones Obreras (CCOO) también se ha sumado a las reivindicaciones del foro, porque la manifestación "debe ser la expresión directa de un pueblo que desde hace tiempo viene gritando ¡basta ya, no más camas!". Al fin y al cabo, estas organizaciones son un pequeño ejemplo de la multitud de entidades que apoyan el acto de hoy.